
Terza Lezione di martedì 24 marzo  

La frazione di un numero  ( sussidiario a pag. 49) 

Svolgi l’esercizio a pag. 49 mi alleno: 

• Cosa dobbiamo fare → devi calcolare i 2/5 di 15 autobobiline  

15 (quantità) : 5 ( denominatore) = 3  valore di 1/5  

• Dopo  3 ( valore dell’unità frazionaria ) x 2  = 6  valore di 2/5 

 

Svolgerai così l’esercizio sul tuo quaderno  

                2/5 di 15 automobiline → 15 :5 = 3  ( valore di 1/5) 

                3 x 2  = 6  ( valore di 2/5) 

Il valore di 2/5 di 15 automobiline corrisponde a 6 automobiline. 

Svolgi gli esercizi a pag. 154  

Esercizio n. 3  

9/10 di 50  

50 :10 = 5 ( perché quando dividiamo x 10 x100 x1000 togliamo gli zeri.  Sul sussidiario  a pag. 32 trovi la 

regola) 

BUON LAVORO       


